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ОСТАННІ НОВИНИ

Скарби Київської Русі під виглядом біжутерії: у
Чернігові засудили пенсіонера, який продавав
артефакти на eBay

Деснянський районний суд міста Чернігова виніс вирок місцевому мешканцю
Олександру Томилу. Чоловік намагався незаконно переправити до Польщі
автентичні предмети старовини XI–XVIII століть, видаючи їх за дешеву
біжутерію.

Про це повідомляє телеграм-канал "Судом по схемах" із посиланням на матеріали
справи № 750/3656/26.

Онлайн-бізнес на українській історії

Обвинувачений Олександр Томило — пенсіонер та інвалід війни, який тривалий час
захоплювався колекціонуванням. Він зареєстрував власний інтернет-магазин на
популярному міжнародному торговельному майданчику eBay (США), через який
продавав різноманітний антикваріат іноземним покупцям.

Наприкінці 2025 року чернігівець отримав чергове замовлення з Польщі. Щоб
виконати його, він придбав на українському профільному аукціоні «Violity» 13
артефактів, серед яких були старовинні пряжки, персні та металеві накладки часів
Київської Русі та пізніших історичних періодів.

Читайте по темі: На Дніпропетровщині склали протокол на чоловіка за незаконне
носіння поліцейської форми

Махінації у поштовому відділенні та затримання СБУ

4 грудня 2025 року колекціонер прийшов до одного з відділень «Укрпошти» у
Чернігові для відправки замовлення. Добре знаючи, що вивезення культурних
цінностей за кордон без спеціального державного дозволу заборонено, він вдався
до обману:

У митній декларації форми «CN22» чоловік написав, що відправляє звичайну
сучасну біжутерію — «браслет, намисто, сережки та фурнітуру».

Насправді ж у поштовий конверт він запакував унікальні археологічні
предмети.

Спробу незаконного вивезення спадщини оперативно припинили співробітники
Служби безпеки України (СБУ), які перехопили та оглянули посилку в зоні митного
контролю у Києві. Офіційна мистецтвознавча експертиза підтвердила: 7 пряжок, 3
персні, ґудзик-бубонець та накладки є автентичними пам’ятками XI–XVIII століть і
мають значну історичну та культурну цінність.

Каяття та вердикт суду

Під час судового засідання Олександр Томило повністю визнав свою провину,
щиро розкаявся та активно сприяв слідству. Ухвалюючи рішення, суд врахував
пом’якшувальні обставини: похилий вік підсудного, наявність 3-ї групи
інвалідності, статус інваліда війни, а також виключно позитивні характеристики з
минулих місць військової служби.

Вироком суду від 26 травня 2026 року колекціонера визнано винним і призначено
покарання:

3 роки позбавлення волі (на підставі ст. 75 КК України його звільнили від
відбування покарання з іспитовим строком на 1 рік).

Спеціальна конфіскація: мобільний телефон iPhone SE (визнаний знаряддям
вчинення злочину), а також усі 13 унікальних історичних артефактів
остаточно вилучено та передано у власність держави.

Теги: Археологічні артефакти , Історичні та культурні цінності , Контрабанда , Чернігів , Події
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